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Pergunta prioritária com pedido de resposta escrita P-000552/2024
à Comissão
Artigo 138.º do Regimento
Karen Melchior (Renew), Abir Al-Sahlani (Renew), María Soraya Rodríguez Ramos (Renew), 
Billy Kelleher (Renew), Barry Andrews (Renew), Izaskun Bilbao Barandica (Renew), Javier Nart 
(Renew), Bernard Guetta (Renew), Sylvie Brunet (Renew), Salima Yenbou (Renew), Samira 
Rafaela (Renew), Maria Walsh (PPE), Sirpa Pietikäinen (PPE), Evin Incir (S&D), Carlos Zorrinho 
(S&D), Jordi Solé (Verts/ALE), Maria Arena (S&D), Tineke Strik (Verts/ALE), Mónica Silvana 
González (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Kira Marie Peter-Hansen (Verts/ALE), Isabel Santos 
(S&D), César Luena (S&D), Thijs Reuten (S&D)

Assunto:  Financiamento da UNRWA, condições, e futuro da ajuda humanitária aos palestinianos 
em Gaza e na região circundante

O Vice-Presidente da Comissão/Alto Representante da União para os Negócios Estrangeiros e a 
Política de Segurança, Josep Borrell, afirmou que a UE não suspendeu o financiamento à Agência 
das Nações Unidas de Assistência aos Refugiados da Palestina no Próximo Oriente (UNRWA)1. 
Numa declaração2, a Comissão apresentou três condições que deverão ser cumpridas pela UNRWA. 
A Comissão especificou que não está prevista a atribuição de financiamento adicional à UNRWA até 
ao final de fevereiro, data em que deverá concretizar-se a contribuição anual da UE. Atendendo a 
que a UNRWA poderá ter dificuldade em manter a sua plena capacidade operacional após o final de 
fevereiro, a menos que alguns doadores retomem os seus pagamentos, após a suspensão 
temporária das suas contribuições à UNRWA:

1. Pode a Comissão verificar se a sua contribuição anual para a UNRWA, no valor de 82 milhões 
de euros, será efetivamente paga no final de fevereiro, desde que a UNRWA se comprometa a 
cumprir as condições especificadas pela Comissão?

2. Atendendo a que a UE é o terceiro maior dador da UNRWA, procedeu a Comissão à avaliação 
das possíveis repercussões, a nível humanitário e regional, de uma eventual cessação do 
financiamento da UE à UNRWA?

3. Caso exista atraso no desembolso dos fundos, como prevê a Comissão honrar o seu 
compromisso de apoiar a prestação de serviços essenciais e de ajuda humanitária aos 
palestinianos em Gaza e na região circundante?

Apoiantes3

Apresentação:20.2.2024

1 https://www.eeas.europa.eu/eeas/defunding-unrwa-would-be-both-disproportionate-and-dangerous_en.
2 https://civil-protection-humanitarian-aid.ec.europa.eu/news-stories/news/european-commission-statement-

unrwa-2024-01-29_en.
3 Esta pergunta é apoiada por outros deputados para além dos próprios autores:Nikolaj Villumsen(The 

Left),Nacho Sánchez Amor(S&D)


